I. megoldas. Mérjiink fel két merdleges félegyenesre a kozos O kezdGpontjukbol kiindulva ¢, b, a, illetve /1 — a?,
V1= b2 és /1 — ¢ hosszlsagu szakaszokat, és jeldljiik a kapott végpontokat A-val, B-vel. Az A és B végpontokat
egy 3 egység hosszu torottvonal koti Ossze, ezért AB = d < 3. A Pitagorasz-tételt felhasznalva adodik, hogy

OB=V1-a2+/1-02+1-¢= \/dz—(a—i-b—l—c)2 < \/9—(a—|—b+c)2.
Az egyenlGség akkor és csak akkor allhat fenn, ha d = 3, azaz a = b = c.
Nagy Gabor (Székesfehérvar, Teleki B. Gimn., III. o. t.)

II. megoldas. Mivel az (1) egyenl6tlenség mindkét oldalan nem negativ kifejezések allnak, ezért négyzetre emelés
és rendezés utan vele ekvivalens egyenlGtlenséget kapunk:

(2) VI —a2)(1 =02 +/(1—-a2)(1—c2)+ /(1 —-02)(1 —c2) <3—ab—ac— b
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Elég azt megmutatni, hogy az alabbi egyenlétlenség teljesiil
(3) (1—-2?)(1-y?) <1—ay,

hiszen itt az x és y helyére rendre az a, b; a, ¢; b, ¢ szampérokat helyettesitve és az egyenlStlenségeket Gsszeadva a
bizonyitandé allitashoz jutunk.

A (3) egyenl6tlenség igazolasa pl. Gjabb négyzetre emeléssel torténhet. Négyzetre emelés és rendezés utan ugyanis
az (v — y)2 > 0 adodik, amibdl az is kiolvashato, hogy az eredeti egyenlGség akkor és csak akkor teljesiil, ha a =b = c.

III. megoldas. Tekintsiik az f(x) = v/ 1 — a2 fiiggvényt. Ennek képe egy origo kozéppontu egységsugaru félkor.
Valasszunk ezen a félkdrén harom pontot. Ha a pontok elsé koordinataja a, b, ¢, akkor a megfelel6 méasodik koordinatak
rendre \/ 1—a?2, \/ 1—02és \/ 1 —c2. A harom pont altal meghatarozott haromszog sulypontjanak koordinatai:

a+b+c V1—a2+v1-b2+1-¢2
3 Yys = 3 .

rs =

Mivel a haromszog sulypontja a koriilirt kor belsejében van, ezért ys < f(zg). Ezt az egyenlStlenséget 3-mal szorozva
a bizonyitandoé egyenléStlenséget kapjuk.

Megjegyzés. A II1. megoldéasban felhasznalt gondolat nagyon sok egyenl6tlenség igazolasara hasznalhat6. Az érdek-
16d6k Jensen-egyenlStlenség néven olvashatnak rola pl. Molnar Emil: Matematikai versenyfeladatok gytjteménye cimii
konyvében.



